Une année non bissextile contenant 365 jours, numérotons chacun d'eux suivant la grille de référence suivante :

1janv
2janv
3janv
...
1fév
2 fév
...
28fév
1mars
...

1
2
3

32
33

59
60


(Excel le fait automatiquement).

Les n°13 de chaque mois sont alors repérés par les numéros : 13, 44, 72, 103, 133, 164, 194, 225, 256, 286, 317, 347, soit 12 au total, évidemment.

Les vendredis de l'année sont les termes d'une suite arithmétique de raison 7.

On a donc Vn=V0 + 7n, où Vn est le n-ième vendredi de l'année.

V0 peut prendre les valeurs 1 à 7.

Supposant V0 fixée, il faut donc chercher les solutions entières parmi celles des 12 équations Vn=V0 + 7n, où Vn prend successivement les valeurs 13, 44, 72, 103, 133, 164, 194, 225, 256, 286, 317, 347. Il faut alors "tester" 84 solutions. Facile...avec excel.

V0
Vn
n = 
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1
13
NON


44
NON


72
NON


103
NON


133
NON


164
NON


194
NON


225
OUI :32


256
NON


286
NON


317
NON


347
NON

2
13
NON


44
OUI : 6


72
OUI : 10


103
NON


133
NON


164
NON


194
NON


225
NON


256
NON


286
NON


317
OUI : 45


347
NON

3
13
NON


44
NON


72
NON


103
NON


133
NON


164
OUI : 23


194
NON


225
NON


256
NON


286
NON


317
NON


347
NON

4
13
NON


44
NON


72
NON


103
NON


133
NON


164
NON


194
NON


225
NON


256
OUI : 36


286
NON


317
NON


347
OUI : 49

5
13
NON


44
NON


72
NON


103
OUI : 14


133
NON


164
NON


194
OUI : 27


225
NON


256
NON


286
NON


317
NON


347
NON

6
13
OUI : 1


44
NON


72
NON


103
NON


133
NON


164
NON


194
NON


225
NON


256
NON


286
OUI : 40


317
NON


347
NON

7
13
NON


44
NON


72
NON


103
NON


133
OUI : 18


164
NON


194
NON


225
NON


256
NON


286
NON


317
NON


347
NON

Le maximum de vendredis 13 pour une année non bissextile est donc 3, obtenu à la condition que le premier vendredi de l'année tombe le 2 janvier : il s'agit alors des 6ieme, 10 ieme et 45iemes vendredis de l'année, aux mois de février, mars et novembre.

Dans le cas d'une année bissextile, il convient de reprendre la résolution avec les n°13 de chaque mois repérés par la liste : : 13, 44, 73, 104, 134, 165, 195, 226, 257, 287, 318, 348. On obtient là encore un maximum de 3 vendredis 13, à la condition que le premier vendredi de l'année soit le 6 janvier. Les vendredis 13 sont alors ceux des mois de janvier, avril et juillet.
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